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Prema računovodstvenim načelima knjigovodstvo je dokumentovana i strogo formalna evidencija… Zbog 
svoje formalnosti ima i karakter pravmnog dokaznog sredstva, što nije slučaj sa drugim oblicima privrednih 
evidencija u nastalim poslovnim stanjima i procesima. 
Da bi knjigovodstvo ispunilo svoju funkciju u smislu pravnog dokaznog sredstva, mora da je pouzdano, 
tačno i verodostojno i da pokazuje stvarno stanje i kretanje imovine i rezultata preduzeća. U nekim 
slučajevima, i pored najveće pažnje knjigovođa, nehotice može da napravi grešku u evidenciji 
Greške u knjigovodstvu nastaju kada knjigovodstvo ne prikazuje stvarno stanje i kretanje sredstava i 
njihovih izvora, te stanje i kretanje rashoda i prihoda, kao i zbog pogrešnog knjiženja. 
Greške su najčešće rezultat nepoštovanja nekih od polaznih računovodstvenih načela, kao što su 
dokumentovanost, medodska ujednačenost, urednost, bruto izkazivanje, preglednost, kontinuitet, 
objektivnost, zakonitost i ostalo. Nastaju i povredom principa dualnosti u knjigovodstvenom obuhvatanju 
kao istinitosti,ispravnosti,jasnosti,potpunosti i materijalne ispravnosti evidencije.međutim,i uz puno 
poštovanje navedenih načela i principa do grešaka u evidenciji može doći i samim greškama u radu 
knjigovođa nezavisno od njihove volje. Razloge ovih gresaka treba tražiti u organizacionim 
slabostima,kadrovskoj neosposobljenosti i nepažnji pri radu ovih radnika. 
Sistem dvojnog knjigovodstva raspolaže posebnim vidom kontrole koja obezbeđuje automatsku proveru 
ispravnosti knjiženja. Zasnovana je na osnovnom principu dvojnog knjogovodstva, po kojem se svaki 
poslovni događaj dvostruko evidentira u istom iznosu na dugovnoj i potražnoj strani odgovarajućih 
knjigovodstvenih računa. Rezultati ovog sistema su: 
Zbir dugovne strane dnevnika treba da je jednak zbiru potražne strane 
Zbir dugovnih strana svih knjigovodstvenih računa treba da je jednak zbiru potražnih strana svih računa 
Zbir dugovnih salda svih računa treba da je jednak zbiru potražnih salda svih računa 
Dugovni i potražni promet dnevnika treba da je jenak prometu strane duguje i potražuje svih računa 
glavne knjige 
Poremećena ravnoteža ovih zbireva je dokaz da u knjigovodstvu postoje greške. Ne mogu se, međutim, 
sve greške u knjigovodstvu otkriti automatskom kontrolom dvojnog knjigovodstva. U zavisnosti od toga da 
li se greške mogu ili ne mogu otkriti, ovakvom kontrolom dele se na formalne i materijalne. 
Vrste grešaka u knjigovodstvu 
Greške u knjigovodstvu se dele na formalne i materijalne, u zavisnosti od toga da li se one mogu otkriti 
automatskom kontrolom dvojnog knjigovodstva. Ova kontrola otkriva samo formalne greške. Otkrivanje i 
iznalaženje materijalnih grešaka je teže jer sa formalno-tehničkog stanovišta može da se čini da je 
evidencija ispravna, međutim, knjigovodstvo ipak ne pokazuje stvarno stanje i kretanje imovine i rezultata 
poslovnog subjekta. 
formalne greške 
formalne greske u knjigovodstvu se javljaju u vidu narušavanja bilansne ravnoteže. Otkriva ih automatska 
kontrola dvojnog knjigovodstva. U zavisnosti od toga u kojoj evidenciji je narušena bilansna ravnoteža 
svrstavamo ih u dve velike grupe. 
greške koje nastaju narušavanjem bilansne ravnoteže u hronološkoj evidenciji, dnevniku 
greske koje nastaju narušavanjem bilansne ravnoteže u sistematskoj evidenciji, glavnoj knjizi 
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